

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Hirdetések díja:

□ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Nyílt tér sora 40 fill.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség

és kiadóhivatal:

Földes Ede

könyvkereskedése

Főter 38. szám alatt.

hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Előfizetési felhívás a „Közérdek“ XX. évfolyamára.

A XX. század első évével lapunk fennállásának huszadik évét érte el. Mostoha viszonyok között, de erős akarattal, nem lankadó munkakedvvel s a reánk váró feladatok teljesítésére szilárd kötelességérzettel vezettük szabadelvű irányban, forró nemzeti érzülettel. Békés egyetértés és összetartás volt jelszavunk, de ahol a közérdek, s egyedül csak a közérdek nemes védelme kívánta, nem állottunk félre a harcztól, a nyílt, egyenes küzdelemtől. Vármegyénk szellemi és anyagi jólétének kérdései, társadalmi és politikai helyzetünk, városaink és községeink fejlesztésére ezéző törekvések lapunk hasábjain az egyéni érdektől ment pártolásra találtak. Ez elveket tartjuk szem előtt jövőre is, kérve közönségünk meleg, szíves támogatását. Munkatársainkat a közélet derék harcossai és buzgó munkásai sorából nyertük, főmunkatársunk pedig dr. Ebergényi Sándor lesz jövőre is. Az előfizetési feltételek a régiék maradnak.

Dr. Magyarai Károly, Török Bertalan,
a „Közérdek“ szerkesztői.

Az új század.

Boldog újévet! Mintha most nyomatékossában hangzanék a jó kívánság milliók ajakán és millió levélkérő. Új századnak első éve ez s mintha némi remegés, aggodalmas kíváncsiság vegyülne a jó kívánatok özönébe, a távol ködében látni óhajva az új század folyamát. Bizonyára hű erőlködés s mégis — úgy tetszik nekünk — lehet némi következtetést vonni a múltból.

A letűnt XIX. század folyama az emberi nem történelmének legnagyobb lapjaira örökké emlékeztető, ragyogó betűkkel lett felírva. Egész sorozata az emberi lélek nagy alkotásainak, az emberi szellem csodás felfedezéseinek, az emberi szív nemes érzelmeinek e századra esik. A civilizáció ellenállhatatlan hatása és elterjedése-bámulatos változásokat hozott létre a tudomány, művészet, ipar és kereskedelem terén. A társadalmi nézetek békés forradalma új viszonyokat, új helyzetet teremtett. Napoleon véres háborúi, az 1848—9-ki for-

radalmak tüze, a krími, az 1859-ki olaszországi, az 1866-ki német, az 1870—1-ki francia-német, az orosz-török háborúk verpatákai éppen nem vetették vissza a népet a fejlődés útján. A politikai és társadalmi szabadság és önállóság eszméi a palotáktól a kunyhókig egyaránt friss, elevenítő erővel hatottak el. A jobbágyokból e században lettek mindenütt szabad emberek. A lekötött föld e században lett szabad. A vallás-szabadság, a szólásszabadság e században vitva ki teljes igazságát és érvényesülését.

És ezzel szemben milyen volt a XVIII. század? Politikailag, társadalmilag szellemi és anyagi tekintetben merhetetlenül távol állott korunktól s a francia forradalom remes borzalmai között a szabadság, egyenlőség, testvériség eszméi úgy tűntek fel, mintha ezek szabadították volna fel az alvilág szörnyetegeit, melyektől óvni, védeni kell a népet. A XIX. századnak lett fenntartva, hogy hosszú, kitartó munka, sokszor véres küzdelmek árán diadalra juttassa e nagy eszméket, s ha még nem is teljes a jó eredmény, nem kell felednünk, hogy az emberi nem gyarlóságai, fogyatkozásai még mindig küzdelemben vannak lenyének nemesebb és jobb érzelmeivel.

Senki sem tagadja, hogy a XIX. század bámulatos haladásának eddig nem is sejtett árnyoldalai is felszínre kerültek, de viszont az is igaz hogy ez árnyoldalak kisebbitésére, a fölmerült hátrányok ellensúlyozására minden lehetőséget megteszen az állam is a társadalom is. A jó küzd a rosszal a világ végéig s habár nem is győzheti le teljesen, de oly mérvű hatalmát, minőt a múlt századokban igen sokszor láthatunk a történelem világánál, a XIX. század utolsó évtizedeinek eredményes küzdelmei után itélve, többé nem fogja elérni.

Éppen azért mondjuk és hangoztassuk csak bizalomteljesen a boldog újévet! A XX. század erőt, hatalmat, fejlődést ígér mindazoknak, kik a XIX. század nagy tanulságait fel tudják használni. Ez szól egyénre és társadalomra s az államra egyaránt. A fejlődésnek meg van bizonyos törvényszerű menete s ha valaki ezt félreismerve koniár módra kezeli, azon megbosszulja magát, legyen az magán egyén, vagy maga az állam.

Különösen magyar nemzetünkre tanulságos a XIX. század története, s e tanulságok komoly intelmet foglalnak magukban a XX. századra. Erős nemzeti szellem, erős alkotmányos érzelem, okos politikai és közgazdasági tevékenység és az egyetértés hű ápolása; ezek azok az elvek, melyeket követve reményteljesen nézhetünk hazánk új korszakára. B. u. é. k! —n.

Sz. 18691—1900.

Tudnivalók

az 1899. évi XLIII. t.-cz. értelmében az 1900. évi december hó 31-iki állapot szerint végrehajtandó népszámlálásról.

I. A népszámlálás célja.

A népszámlálásnak célja az egész országnak valamint az ország egyes vármegyéinek, városainak és községeinek lélekszámát megállapítani s a népességnek mindazon viszonyait számba venni, amelyek akár milveltségi és gazdasági, akár nemzeti és társadalmi, vagy bármely más közszempontból fontossággal bírnak és amelyekre egy a törvényhozásnak és a kormányynak, valamint a megyei, városi és községi közigazgatásnak, sőt magának a társadalomnak is a közjólet és közmíveltség előmozdítására irányuló tevékenységhez nélkülözhetetlen szüksége van.

Ennél fogva minden egyes polgárnak nemcsak törvényes és hazafias kötelessége a nagy népszámlálási munkálatnak sikerességét töle telhetőleg előmozdítani, de e kötelesség lelkiismeretes teljesítése egyúttal saját jól felfogott érdekében is áll.

Minthogy pedig a népszámlálásnak csakis a közmíveltség és közjólet előmozdításához szükséges adatokat szolgáltatni kezezi a feladatát, attól sem kell senkinek sem tartania, hogy a népszámlálásból adóztatási szempontból bármily hátrány származhatnék. Ez már csak azért is ki van zárva, mert az 1897. évi XXXV. t.-cz. 17. §-a világosan kimondja, hogy a statisztikai adatok, így tehát a népszámlálási adatok is az adók kivételével alapul nem vehetők, de még csak nem is lennének alapul vehetők, minthogy a népszámlálási adatok, mihelyt azok a községben begyűjtettek és felülvizsgáltattak, a m. kir. központi statisztikai hivatalhoz terjesztetnek fel s egyáltalában nem is kerülnek oly hatóságok kezébe, amelyek adók kivételével foglalkoznak. És hogy a népszámlálási adatok öszinte bevallásából az adatszolgáltatónak más módon se lehessen semmiféle, sem erkölcsi, sem anyagi hátrányuk, a 15. §. 2. hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtja azokat a hatósági közegeket, számláló biztosokat a népszámlálásnál működő bármely más egyént, nemkülönben a statisztikai hivatalnak is azon alkalmazottjait, akik valamely egyénre vonatkozó népszámlálási adatot bárkinek is kiszolgáltattának.

TÁRCZA.

Tomcsányi Balázs.

Írta: Magyar Gyula.

Az üres fészek.

Az alkonyat végig húzódik a láthatár felett. Amint a tele hold az aranyos szélű felhők ködéből felmerül, a nagy folyó partjának százados fái sötét árnyékkal borulnak a virágokkal himzett, zöld bársony pázsitra. Egy-egy fehér tollu hojsza röptül át a fenyves vizek csillogó habjain; a cizinczerek zizegnek, a trücskök csiripelnek altató szép nótát a nagy mindenségnek, míg végre kigyullad a pázsit világa, virágbokorajban a meüök mécsese: kis szent-jános-bogár. Azután nagy csend lesz, nem hallatszik egyéb, csak messze távolból a nádi farkas-kölykek eles visitása.

A süti homályból előtör egy lovas. Lomha szárnycsapással felrebben egy madár, valami ven bagoly. Tomcsányi Balázs nemes paripája felhorkan a neszre, kiugrik az utból alig tudja feken tartani gazdáját.

— Édes lovam, Villám!

Nagyot fuj az ismert szóra a szép állat, de aztán szót fogad. Lassu gyöngylepesben szedi a bokáit, mintha csak tanczolna. A fölzarvart erdő homályos mélyéből titokzatos hangok keveréke hangzik. Brukog a gerlicze, a vérese felsívit, denevérek járuak körben-karikában, piszögő röptükkkel hasítva a léget. Egy nehéz sóhajvás fakad ki Balázsnak haborgó lelkéből:

— Ne siess hát, Villám! Későn sietünk már. Ki tudja, várnak-e? Meleg-e a fészek? Szépséges jó asszony vár-e az urára? Ott hagytam magára sokáig-sokáig, léha cimboráknak gonyoló szavaért.

S levette kalapját; hűvös éjnek, erdőnek szellője hűsítse vizióktól lázas agyvelejét.

Mint magányos templom a puszták öléből, emelkedik távol szelkakasos kastély fényes kupolája. Balázs össze-rezzen. Révedező szemé fenytt, világot keres ablakában. Nem talál világot, mire egy gondolat cikázik agyába s a nagy ember liheg a felindulástól.

— Hátha beteg Marim? Hátha meg is halt már? Vagy ha akadt volna megvizsgálatója...

Gyöngyöző veritek veri ki homlokát, sarkantyujával a ló oldalába vág; megnyihog az állat, azután úgy rohan, mint a mesék vad sárkánya.

— Halló, repülj Villám!

S alig muit félóra, Villám már ott tánczolt a vaskapu előtt. Nem kellett kitárni, egy szilaj szökéssel ugru repült át rajta, mint a Szent-György lova a tüzes felhőkön.

A nagy hajzihöre csak az öreg András jött elő. A gazda kezéből kivette a kantárt s duzzadó ereit simogatta a reszkető lónak. Tomcsányi Balázs leszállt a nyeregéből s ringó lépésekkel haladt fel és udvarházának márványkő lépcsőin. Reszketett a lelke, hogyan lép elébe megcsalt feleségének, de azért kereste. Egyik ajtó tárult, a másik bezárult. Erős lépteitől dübörgött a

padló s visszhangoztak a boltíves nagy termek. Hűséges cselédje mogorván követte:

— Keresd csak! keresd csak!

Kereste, kereste, azután kifaradt. Bele akart kiáltani az ősi nagytermek öblös üregébe:

— Mari, édes, hol vagy?... de egy hang sem jött ki elszorult torkából, csak kérdő szemével nézett a vén Andrásra. Az elmondott mindent:

— Várt, uram, sokáig. Sokat sirt, zokogott nappal s éjszakákon az áldott jó lélek. Állat is megszánta volna, nemcsak ember. Oszti' megtudott mindent. Beszélhettek neki vig muzsikaszórol, szabadkai szép lány hamis mosolyáról. Oszti' egyszerre csak elment. Egy sötét éjszakán elment a világba örökre. Örökre...

— Örökre... örökre — fuldokolta Balázs s a nagy asztal szelén a két könyökére hajtotta le fejét.

Az öreg hű szolgálta nagyon megsajnálta, oda hajolt hozzá, közel a füléhez:

— De itt a Kalári a bogár szemével, az majd megvizsgálat.

Daczos büszke fejét fölemelte Balázs s az a pokoli láng megváltozott szemében:

— Ha elment, hát jól van; lesz hely tte másik; asszony helyett asszony. Jöjjön hát a Klári az égő szemével, jó cimborá, cigány és szóljon a régi, vidám legény-nóta!

(Vége következik.)

II. Miből áll és mi módon hajtatik végre a népszámlálás?

A népszámlálás a tulajdonképeni népösszeírásról szóló törvényből, továbbá a kisipar fogalma alá eső iparvállalatok felszerelési és termelési viszonyainak számbavételéből áll. Az épület-összeírásnak ezéja az épületekről köznevelési, közegészségi és tűzbiztonsági szempontból tanulságos adatokat szerezni, a kisiparosokra vonatkozó statisztikai adatgyűjtésnek pedig az a feladata, hogy a kereskedelemügyi miniszter urak a hazai ipar fejlesztésére s kiváltképpen a kisiparosok jólétének és kereseti viszonyainak előmozdítására irányított tevékenységéhez szolgáltatssa a szükséges tudnivalókat. Minden iparos a saját érdekeinek tesz tehát szolgálatot, ha a számláló lapnak az ipari viszonyokra vonatkozó kérdőpontjaira a legjobb tudomása szerint pontos feleleteket ad.

A számlálás akképpen történik, hogy minden házról, illetve az egy-egy házához vagy udvarhoz tartozó épületekről egy-egy házi gyűjtőív és az országnak minden egyes lakosáról egy-egy külön számlálólap állítatik ki, de csak a jelenlevőkről, mint-ahogy az egyének, a kik a népszámlálás időpontjában lakasuktól távol vannak, saját lakasukon nem számláló lapokon, hanem csak a házi gyűjtőívnek erre szolgáló rovataiban vétetnek számba.

A számláló lapokat és a házi gyűjtőíveket vagy az egyes családok, illetve háztulajdonosok, vagy azok helyettese (a családnak bármely az adatok kitöltésére képes tagja) vagy a számláló biztos tölti ki, aki e végből minden egyes házban és lakásban megjelenik.

A közgyi érdekekben kívánatos, hogy azok, akik a népszámlálási kérdőpontokat maguk képesek kitölteni, e fontos állampolgári kötelességet lehetőleg személyesen teljesítsék.

III. Kiről kell számlálólapot kiállítani?

Számlálólap minden oly egyenről töltendő ki, aki az 1900. évi december hó 31-ike és 1901. január hó 1-je közti éjféli időpontjában a lakásban állandóan lakott, vagy (mint vendég, átutazó stb.) ideiglenesen ott tartózkodott (szállva volt). Azokról a csecsemőkről, akik január 1-én vagy azután születnek, habár a számlálóbiztos már a lakásban találja őket, nem kell számlálólapot kiállítani, ellenben azokról az egyenekről, akik az 1900. évi december hó 31-iki éjféli után halnak meg, noha akkor, amikor a számlálóbiztos a lakásban megjelenik, már talán el is vannak temetve, a számlálólap kiállítandó. Ugyanígy kiállítandó a számlálólap azon egyenekről is, akik december hó 31-én a lakásban vannak (pl. szabadságon otthon levő katonák, tanuló stb.), habár január 1-én vagy azután a lakásból eltávoznak is, ellenben mellőzendő a számlálólap kiállítása azokról, akik csak az 1900. évi december hó 31-iki éjféli után jöttek a lakásba, kivéve, ha ezen egyenekről korábbi tartózkodási helyükön számlálólapok nem állítottak ki. Így például a december hó 31-én uton levőkről utazásuk közben a számlálólap nem lévén kiállítható, ezek ott számlálандók meg, ahová megérkeznek, ugyanígy a december hó 31-én vagy január hó elején helyet változtató gazdasági és egyéb cselédek is rendszerint ott veendők számba, ahová költöznek, vagyis az új gazdnál; minden ilyen egyének, akik különös körülményeknél fogva 1900. évi december hó 31-iki tartózkodásuk helyén megszámlálhatók nem voltak, amennyiben az új tartózkodási helyen a népszámlálásnak fogantatása közben meg nem számláltatának, valamint azok az egyének is, akik noha tartózkodási helyüket nem változtatták, tévedésből, mulasztásból, vagy bármi okból a számlálásból kimaradtak s erről tudomással bírnak, legkésőbb 1901. január hó 10-éig a közgyi eljárásnál számlálólapjuk kitöltése vegett jelentkezni kötelesek.

Szállodákban, vendégházakban és egyéb szállást nyújtó helyeken megszálló vendégek az 1901. évi január hó 1-je és 10-ike közti egész időszakban megszámláltatás kötelezettsége alá esnek s e kötelezettségek teljesítéseért a szállodatulajdonos (vendégházadós, stb.) is teljes felelősséggel tartozik.

IV. Hogyan kell a számlálólapot kitölteni?

A számlálólapok kitöltésére nézve, amennyiben egyes kérdőpontok magyarázatra szorulnak, a számlálólapok kitöltésére vonatkozó utasítás irányadó. Azok a családok, (vagy helyettesek) tehát, akik a számlálólapokat személyesen töltik ki, ez utasítás megfelelő pontjait vegyék figyelembe, esetleg hagyják üresen azokat a kérdőpontokat, amelyekre nézve nincsenek egészen tisztában s amelyeket azután a számlálóbiztosnak a feladata lesz a család (vagy helyettese) szóbeli bevallása alapján kitölteni.

Minden kérdőpontra a lehető legnagyobb pontossággal kell megfelelni. A születési évere vonatkozó kérdés a népszámlálásnak egyik legfontosabb kérdőpontja

lévén, hogy e kérdésre is minél pontosabb adatok legyenek szerezhetők, ha vannak a születési időpontját igazoló okmányok (keresztelő level, házassági, anyakönyvi kivonat, cseledékonyv, munkakönyv), vagy más megbízható feljegyzések (pl. imakönyvbe, bibliába történt feljegyzések), ezeket idejében elő kell keresni, hogy a mikor a számlálóbiztos a lakásban megjelenik, már keznel legyenek.

V. Büntető határozatok.

Aki a népszámlálás alkalmával tudva hamis vagy valótlan adatokat jegyez be a számlálólapra vagy a házi gyűjtőívbe, vagy szóbelileg hamis vagy valótlan adatokat vall be, vagy az adatszolgáltatást megtagadja, kihágást követ el és 100 koronaig terjedhető pénzbüntetéssel büntetjük. (1897. évi XXXV. t.-cz. 13. §-a.) A kihágási ügyben a kir. járásbírósgok járnak el. (1897. évi XXXV. t.-cz. 16. §-a.)

Ily kihágást követ el tehát az, aki magát, vagy valamely hozzátartozóját a népszámlálás alól kivonja, vagy a számlálóbiztos bármilyen módon s akárcsak megtreplálási célból is felvezetni igyekszik, aki a rovatok kitöltését vagy a kívánt felvilágosítást megtagadja, aki a közgyi eljárás (városi hatóság) által népszámlálási ügyben megidézettve, az idezésnek meg nem felel s mulasztást elfogadható módon indokolni nem tudja, az a gazdasági vagy egyéb cseléd vagy más egyen, akinek biztos tudomása van arról, hogy meg nem számláltatott és a számlálás fogantatását vegett a közgyi eljárásnál (városi hatóságnál) 1901. január hó 10-ig jelentkezni elmulasztja, az a szállodás vagy szálló vendég, aki a reá vonatkozó különös kötelezettséget nem teljesíti stb.

Aki pedig a népszámlálás fogantatását hamis hírek terjesztésével megnehezíti, vagy ezáltal a felvételnek az előszabott időben való végrehajtását megakadályozza, az ebből származó károkat, úgy mint az esetleg szükségessé vált újabb felveteli és egyéb intézkedések költségeit viselni tartozik. (1897. évi XXXV. t.-cz. 14. §-a.)

Nagy-Enyed, 1900. évi december hó 15-én. Csató János kir. tanácsos, alispán.

Milyen idő lesz az új évben?

Falb, a híres időjós, most egy cikket írt, melyben az 1901-ik év első felére megjósolja az időjárást.

„Természetes — mondja az időjós — hosszabb időre szóló időjósítás csak úgy lehetséges, ha a hold befolyását gyakorol a légkörre. Hosszu kutatások beigazolták ezt a feltevést.“

Azután foglalkozik azzal, hogyan végzi ő kutatásait, és bebizonyítja, hogy a jövődölesek megvalósulása 1894—1899-ben 74—55 százalék között váltakozik. Megmagyarázza azt is, hogy miért nem üt be Ausztriára és Magyarországra adott jóslata. Ennek okát abban kell keresni, hogy azon terület időjárása, melyre a Golf-áramlat hatást gyakorol, megtörik az Alpeseiken és ezért azután ritkábban üt be nálunk jóslata.

A következő felévben különben következő időjárás várható:

Január. Három időjárásitípust különböztetünk meg, melyek összeesnek a hónap harmadaival. Először száraz időjárás aránylag mély hőmérséklettel és itt-ott havazással, a mely csak kivételesen ér el nagyobb kiterjedést. Azután a hónap közepe táján melegebb idő havazásokkal, amelyek még mindig csekélyek. Az utolsó hetben a hőmérséklet erős csökkenése, hosszantartó és nagy kiterjedésű havazások és általában nedves idő.

Február. A hónap első harmada általában esős. A havazások gyakoriak és kiterjedtek. A hőmérséklet nagy ellentéteket mutat fel a kontinens északi és déli része között. A második harmadban ritkábbak a csapadékok. A hőmérséklet általában emelkedik, de csak kivételesen lepi tul a határt. A hó végen a csapadék több lesz. Alig fog havazni. Amennyiben a hőmérséklet aránytalanul emelkedik a hónap olvadása következtében árvizek várhatók.

Márczius. Ez a hó két részbe osztható. Az első fele meglehetősen gazdag havazásokban és viharokban, egybe-köve Európa nyugati részén nagy esőzésekkel, míg a másik feleben nyugaton szárazság. Közép-Európában pedig esőzések lesznek. Havazni nem fog, a hőmérséklet emelkedik. E hó 20-án lesz az év legkritikusabb napja. E nap közeledtével esőzések, sőt zivatarok lesznek és egyáltalában az egész hónap nedvesnek mondható.

Április. A hó elején sok csapadék, egész Közép-Európában csekély havazások és mély hőmérséklet. Azután szárazabb idő reudes hőmérséklettel. Utána kiterjedt esőzések, zivataros jelenségek; havazás nem lesz és folyton csökkenő hőmérséklet. Azután ismét meglehetősen száraz idő, a hőmérséklet erős csökkenésével és ritka havazásokkal. Végül több esőzés arány-

lag nagyon magas hőmérséklet mellett, számos zivattal.

Május. Többnyire gyér csapadékok fognak egyenlő időközökben néhányszor bekövetkezni. De a csapadék formájában nagy különbség áll be. A hó második harmada zivatarokban gazdag, jöllehet a hőmérséklet nagyon csökken. Azután már magasabb hőmérséklet várható. Általában az egész hónap nedvesnek mondható.

Junius. Általában ez a hónap szárazabbnak mondható az előbbinél de egyes napjain — hosszabb időközökben — nagy csapadék várható, körülbelül a második és harmadik harmad elején. Míg éppen ellenkezőleg májussal, a zivatarok ritkábbak a második, mint a harmadik harmadban. Az eleinte meglehetősen magas hőmérséklet a második héten kissé, a harmadikban nagyobb mértékben csökken és csak a a negyedik heten éri el a reudes hőmérsékletet, sőt részben tul is lép rajta. Egészben tehát e hó időjárása kedvezőnek mondható.

Levelezés.

A verespataki szabadelvűpárt gyűlése.

A verespataki szabadelvűpárt f. év december hó 30-án a közgyi tanácssteremben egy igen látogatott, népes gyűlést tartott, amely a következőképpen folyt le:

Dregán János elnök üdvözlö a szép számmal megjelent választó polgárokat; meleg szavakban emlekszik meg kerületünk elhunyt képviselőjéről Perczel Benről; kerü a választókat az e hó 10-én tartandó képviselőválasztás alkalmára egy jelöltet kiszemelni.

Incze Antal áll fel szóásra; előadja, hogy a párt regibb határozatát ez idő szerint nem lehet érvényre juttatni, mert partunk első sorbani jelöltje Lukács László kerületünkben e rövid időre nem kíván fellepni. Másod sorbani jelöltje dr. Ebergényi Sándor ur pedig ismét az előbbi okok miatt nem hajlando e kerület képviselőjét elfogadni. Ajanlja, hogy a part leptesse fel képviselőjelöltül közgyünk veterán es köztisztelet s becsülésben megőszült polgárát, Dregán János urat.

Dregán János köszöni a bizalmat, de hajlott kora és nagy elfoglaltsága miatt a jelöltséget semmi szin alatt nem fogadja el.

Major János ker szót. Előadja ekas szavakban, hogy a partnak a már hozott határozatát erkölcsi es ferias kötelessége betartani. Mivel Lukács László ó nagyméltósága kerületünk képviselőletét ez idő szerint nem hajlando elvállalni, a part léptesse fel dr. Ebergényi Sándor másod sorbani jelöltjét, ki már Perczel halála előtt kijelentette, hogy e jelölést elfogadja. Azt ne vegye a párt most tekintetbe, hogy ó visszalep, hanem válassza meg képviselőjéül, adja át a mandatumot; ha akarja, megtartja, ha nem, hát viszautasítja; de e derek es népszerű férfi megerdemli, hogy ne tolassek egyszerűen felre, hanem emeltessek ki, hadd lássa az ország, kormány es az intéző körök, hogy számot tevő derek férfi es kerületünknek komoly jelöltje.

Jánky Kálmán mindenképpen csatlakozik Major indítványához, mire a párt egyhangulag, nagy lelkesedéssel az abrudbánya-verespataki választókerület képviselőjéül dr. Ebergényi Sándort jelölte, amely határozatáról a miniszterelnököt, Lukács László ó nagyméltóságát, Zeyk Dániel ó méltóságát, a jelöltet, valamint a napi lapokat táviratilag értesítette.

Teikintve, hogy a verespataki választók példásan összetartanak s dr. Ebergényiért a románok is kitépnek a passzivitásból, továbbá hogy az abrudbányaiak előtt is nagyon kedvelt e név s ez egyéniség; biztosra vesztük megválasztását.

y+x

Vegyes hírek.

— Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfizetéseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgösen beküldeni sziveskedjenek.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Glódeck Gizellát az abrudbányai elemi népiskolához tanítónővé nevezte ki.

— Az új év, a XX-ik század első éve, élénk érdeklődést keltett mindenfelé. Városunkban az ó év utolsó delutánján már jókor megkondultak a harangok, az ev. ref. templomba híva a hívőket, hol Jancsó Sándor lelkész mondott a nagy közönséget mélyen megható szép könyörgést. Este 6 óraker a r. kath. templom harangjai szólaltak meg. Rövid idő alatt zsufolásig megtelt az egyház, hol Dely házfőnök olvasta fel a püspöki körlevelet a szent evről s végezte a litániát. Éjfélker újra megkondultak a harangok s a kath. egyház újra megtelt, mely alkalommal Dely Ódon házfőnök ünnepeles nagy misét mondott. Ujév napján d. e. szintén isteni tisztelet volt minden egyházban, 11 óraker pedig hivatalos tisztelgs a vármegyeháznál. Csató János kir. tanácsos alispán előtt

Gáspár János főjegyző, — azután Zeyk Dániel főispán előtt az alispán fejezte ki az egybegyűlt tisztviselők érzelmeit.

— **Az abrudbánya-verespataki választó körületben** élénk tevékenységben vannak a választók. Verespatakon Dregán János pártelnök vezetése alatt egybegyűlt választók nagy lelkesedéssel kiállították ki dr. Ebergényi Sandort képviselőjelöltté, ki azonban éppen most súlyos torokgyulladásban szenvedő, ágyban fekvő beteg lévén, a kijelölést s a megválasztást hálás köszönetének kifejezése mellett nem fogadhatja el, mit választóinak tudomásul is hozott.

— **Eljegyzés.** Ifj. Tóth Miklós dévai törvényszéki aljegyző a közelebbi múlt karácsony első napján tartotta ünnepélyes eljegyzését Brassóban bőzodújfalvi Kovács Károly ottani kir. törvényszéki bíró és neje Marosi Rozália kedves és bájos leányával Milikeivel. Rokonok, jóbarátok és ismerősök érzelmeit tolmácsoljuk, midőn szerencsét kívánunk a boldogságot ígérő frigyhez.

— **Az első havazás.** Az új század éppen csak az ujevi gratulációk csendes elvégzését várta meg, azután sietett bemutatni első telet, melyről a XIX. század utolsó deczembere bucsuzása érkevény napjaiban, ugy látszik, megelégedett. Az első nap estején apró sűrű pelyhekben kezdett havazni s másnap reggelre csodaszép fehér díszben bolygattak a fák, bokrok ágai s aranyai takaróval lett betakarva a föld s a házfedelek. A gazdák szívesen köszöntik a szép telet, ugy az erdőbirtokosok, fa- és szekereskedők is, kik már azt hittek, hogy „befagyának“ reményeik a lágy időjárás miatt. De legjobban a nagy városok munkát kereső szegény emberei örülnek a hónak. Van munka, van pénz s ezzel együtt azonnal apadnak a lopások, betörések, utonállások.

— **Nyilvános számadás és köszönet.** Alsófehér vármegye nagyságos alispánjának 1918—1900. évi deczember hó 17-én a közegészségügy érdekében kiadott rendlete folytán, a községi óvoda is 18-án fel lett osztva; de miután a karácsonyfa áldásai a tegutolsó pontig már elé voltak készítve, azok az egybegyűlt kisdedeknek, minden ünnepélyesség mellőzésevel, ki lettek osztva. A szegény kisdedek felruházásában, s az összes kicsinyek öröme és boldogságának szerelmű munkájában részt vettek: Kovrig Tivadar (Budapest) 20 kor., Melt. Zeyk Dániel 10 kor., Zeyk Károlyné, öz. Zeyk Miklósné, Felszeghy Sándorné 6—6 kor., öz. Kovrig Tivadarné (Budapest) 5 kor., Török Bertalané Szász Józsefné és Gaspar János 4—4 kor., Müller Mihályné, U. Kovacs Józsefné 3—3 korona, Seymann Józsefné, Folyovich Sándorné Dr. Magyar Karolyné, Tóth Miklósné, Dr. Farnos Árpádné, Imreh Vilmosné, Graef Jánosné, Balint Janosné, Halmagyi Antalné, öz. Nagy Andorné, Ács Jenőné, Albert Ivánné, Lusztig Lászlóné, Fesztinger Davidné, Dombrovsky Albertné, Csajkovszky Jenőné, Incze Istvánné, ifj. Lőrincz Karolyné, Dezső Zsigmondné, Nagy Jánosné, Szőlősi Jánosné, Dr. Matyas Mihályné, öz. Veres Miklósné, Cirner Józsefné, Barabás Károlyné, Reinbold Olivérné, Fogarasi Albertné, Fogarasi Béláné, Dr. Szaniszló Albertné, Bartha Zsigmondné, Benedek Gaborné, Járosi Bora, Csató János és Fazakas József 2—2 kor., Molnár Karolyné, Telegdi Istvánné, öz. Dr. Donogányi Jakabné, öz. Sikorszkiné, Incze Samuelné, Dunai Albertné, Tökés Imréné, öz. Albrechtovichné, öz. Hank Józsefné, Szekely S. Jánosné, Karácsonyi Bogdáné, Reich Mihályné, Mátyás Lajosné, Csepregi Jánosné, Scheidel Józsefné, öz. Lócsey Lajosné, Magyar Ágnes, Grünfeld Davidné, Mátyás Sándorné, Mann Ábráhámné, Duna Peterné, Benedek Samuelné és Fürst Lajosné 1—1 kor. Három N. N. együttesen 1 kor. 60 fill. és végezetül a Bethlen-főiskolából a tanuló ifjuság tánczköre 7 korona 20 fillér, összesen 169 kor. 80 fill. Ezen összegből fölruháztunk 60 szegénysorsu gyermeket és 142 gyermek számára vettünk játékszereket. Továbbá tárgyakat adtak: Székelyhidy János 3 zsebkendőt, 2 kicsi köntöst, 1 téli kendőt. Korbuly Bálint 24 zsebkendőt, 6 pár téli harisnyát. Tangel József 6 drb. téli kendőt. Jakab Karolyné ruhaneműeket, a szegény tanulókat segélyző egylet 2 kicsi köntöst és játékszereket. Csemegéket adtak: Török Bertalané, Vásárhelyi Károly, ifj. Winkler János, ifj. Graef János, Lázár Károly, Harmath Miklós és Bisztritsány Lajos. Zeyk Margitka kedveskedő gondoskodással 12 szép babát, melyeket a következőleg osztottunk el: 6 babát kapott olyan 6 kis leány, a kik szépen megtanultak magyarul, hármat a három legjobb szavalóknak, kettőt a legszebben imádkozónak és egyet a legszebb és legügyesebb kis lánynak. A mélyen tisztelt kegyes adakozók fogadják szíves jószágukért a kisdedek hálás köszönetét, mert sikerült jótékonyaságuk által a kicsi szivekbe az örömet bevinni, s a szegények arczáról a nélkülözés könnyeit letörölni. Szíves jószágukért áldja meg a jó Isten. Mindnyájuknak boldog újévet kíván kiváló tisztelőjük és alázatos szolgáljuk — Nagy-Enyed, 1900. decz. 28-án — Óvó bácsi.

— **Nyilvános számadás és köszönet.** 1900. év nov. 25-én a zalathnai közönség egy díszes társa-

ságban gyűlt össze, a helybeli ev. ref. egyház javára rendezett jótékonycélu „Katalin bál“-on, melynek fényes anyagi és erkölcsi sikere az elszigetelten küzködő magyar ev. ref. egyház jóindulatú támogatásán kívül, a községben élő békéről és egyetértésről is tanuskodik. A mulatságból befolyt összesen: 372 kor. 82 fill., kiadott: 121 kor. 98 fill., Marad tiszta jövedelem: 252 kor. 84 fill., Felűfizettek: Molnár Károly 7 kor., Czéteni József 3 kor., A. Wilakker (Pojána-Tekerő) 3 kor., Gerő Bertalan (Pojána-Tekerő) 3 kor., Farkas Dániel 3 kor., Moskovics Alb. 2 kor., Gergelyfi Antal 2 kor., Sallak István 2 kor., Kapelári József 2 kor., Vas Mózes 4 kor., Vas Gyula 5 kor., Kodru János 3 kor., Alexi György 3 kor., Kupás Dániel 5 kor., Donath András 1 kor., Simkó Pal 2 kor., Negri József 4 kor., Jordán Károly 1 kor., Király Simon 1 kor., Kurovsky Zsigmond 2 kor., Szép Sándor 1 kor., Horn Károly 20 fill., öz. Schemmel Samuelné 1 kor., Nagy Mariska k. a. 1 kor., öz. Ajtai Viktorné 1 kor., Petrik József 2 kor., Szalóky Sándor 2 kor., Nagy Lajos 2 kor., Kolonics Lajos 2 kor., Knopp Venczel 5 kor., Bartha Károly 2 kor., Héni József 1 kor., Lengyel József 2 kor., Lázár N. 1 kor., Érsek Gábor 1 kor., Márk Marieza 3 kor., Wenecsek Mihály 3 kor., Megai Gyula 1 kor., Karpai János 2 kor., Nagy Samuel 2 kor., Kosztinás János 1 kor., Fischer Károly 2 kor., Hoffer Jozefin 1 kor., Zaknoffy Antal 2 kor., Kiss Feri 1 kor., Albini Gyula 4 kor., Montani Gyula 2 kor., dr. Szontagh Adolf 1 kor., Posch Lipót 3 kor., Lözing János 1 kor., Salati Lajos 1 kor., Lobstein Árpád 2 kor., Gombár János 50 fill., Váczai László 1 kor., Angyal József 1 kor., Király Miklós 1 kor., Lányi Vilmos 3 kor., Holicska Imre 5 kor., Mouner Kálmán 7 kor., dr. Recca János 1 kor., Folbert Vilmos 2 kor., Stitz Pál 1 kor., Szeles Guza 2 kor., Kamka József 2 kor., öz. Bathori Gaborné 2 kor., Lv. Ölberg Gusztáv 2 kor., Goldberger Ignacz 3 kor., Ajtai Gyula 5 kor., Zavilla Nándor 1 kor., öz. Koss Józsefné 2 kor., Csáki József 3 kor., Vas János 4 kor., Kele István 2 kor., Benkő Kálmán 9 kor., Kozak Janosné 1 kor., A szünetek alatt rendezett tréfás zsindely-vásár eredménye: 66 korona 12 fillér. E nyilvános számadással kapcsolatosan az ev. ref. egyház és a rendezőség nevében fogadják hálás köszönetem kifejezését mindazok, kik a mulatság sikerét előmozdítottak. Zalathna 1900. decz. 20. Ifj. O. W. E. R. E. S. S. A. N. D. O. R.

— **Gróf Károlyi Gábor Följegyzései.** Meg élénk emlékezetében van az újságolvasó közönségnek az a nagyérdékű napló, melyet a múlt évben Eötvös Károly tett közzé az Egyetértésben. Ugy, politikai, mint irodalmi körökben méltó feltűnést keltett ez a nemes gondolatokban bővelkedő, tősgyökeres magyar nyelven megírt mű de még sokkal nagyobb feltűnést van hivatva kelteni e napló második kötete, melynek közlését legközelebb fogja megkezdeni Eötvös Károly, kit most megjelent művei egyszerre hazánk legelső írói sorába emeltek. Gróf Károlyi Gábor följegyzéseinek második kötete bizonyára rendkívül érdekes közléseket fog tartalmazni. Magyarország legújabb politikai és társadalmi eseményeiről s a közönség érthető várakozással tekint a mű közzététele elé. Eötvös Károly egyéb művei első sorban szintén az Egyetértésben fognak megjelenni, mely egyébként is legelvezetesebb és legértelmesebb napilapunk s mindenkor előkelő színvonalon álló közleményei, gyors, pontos és minden tekintetben megbízható tudósításai által iparkodik régi jó hírnevét, mint hazánk elsőrangú napilapja, állandóan fenntartani. Az Egyetértés felőlel mindent, ami a közönséget csak érdekelheti. Politikai és társadalmi kérdések, az egyház, a közgazdaság, az irodalom a tanügy, a közegészség, szóval minden, amit megtudni érdemes, feltalálható és bő méltatást talál az Egyetértés terjedelmes hasábjain. Az Egyetértés mindezeket kívül állandóan kitűnő regényeket közöl. Az egy esztendő lefolyása alatt közölt regények 200—300 nyomtatott ívre, vagyis 36—40 rendszeres regénykötetre rúgnak. Mindezek után bátran mondhatjuk, hogy az Egyetértés a hazai sajtónak csaknem egyetlen organuma, mely az intelligens közönség minden osztályának igényeit a legteljesebb mértékben kielégíti. Mindamelllett az Egyetértés aránylag a legolcsóbb napilap, mert kétszer annyit nyújt, mint a kisebb lapok. — Előfizetések az Egyetértés kiadóhivatalához (Budapest, IV. Papnövelde u. 8) intézendők, mely kívánatra szívesen küld ingyenes mutatványszámot.

— **Wohl Janka** kitűnően szerkesztett és havonként négyszer megjelenő divatlapja a „Magyar Bazár“ előfizetőinek az idén gyönyörűen színezett divatképek és divatcikkekben, bő illusztrált szépirodalmi mellékleten kívül, még rendkívüli könyvkedvezményeket is nyújt. Mutatványszámot kívánatra küld a kiadóhivatal. A „Magyar Bazár“ előfizetési ára egy negyedévre 4 korona. Megrendelő cím: Magyar Bazár kiadóhivatala Budapest, Kerepesi-ut 54.

— **A Nagy Képes Világtörténet** ötödik kötete ma hagyta el a sajtót. A kötet a középkorral foglalkozik, s szerzője dr. Mika Sándor, a jönevű történetíró, kit első műve megjelenése után mindjárt Budapestre szólított a tanügyi kormány, s aki azóta a tanárképző gyakorló főgimnáziumban s az Eötvös-kollégiumban tanárkodik. Jeles tollát rendre igénybe vettek a nagyobb vállalatok, így a Történelmi életrajzok, a Szilágyi-fele Milleniumi Történet és a Pallas Nagy Lexikona. E munkáival Mika jó nevet szerzett magának, s azt csak öregbítette most, mert tulzás nélkül elmondhatni hogy kötete kitűnő, s a külföldön is figyelmet keltene. Gondos történelmi kritikával, tisztán és világosan csoportosítja az eseményeket; könyve alapos, anélkül, hogy fárasztó volna, élvezetes, anélkül, hogy felületes volna. Stílusa meleg és színes, tömör s nem nehéz. Egyes fejezetei mint pl. a hűbériségről és lovagságról szóló, a magyar történetírás legszebb szakaszai közé tartoznak. Szívesen és részletesen foglalkozik a kiváló egyéniségekkel, de azért mindig az egész nemzetnek történetét adja. Figyelme kiterjed nemcsak a művelődési, hanem a gazdasági életre is, s a jobbagyságnak és vazallus-osztálynak vonzó, meleg képét adja. A városok önállóságának kialakulására kiváló gondot fordít, de a száraz adatokból mindig a korok hangulatát igyekszik konstruálni, ami legtöbbször sikerül is neki. Külön meg kell emlékezni a gazdag és szép illusztrációkról, melyek a kötetet betöltik, s a modern technika legújabb vívmányai szerint készült pompás színes kepekről, melyek közt a magyar szent korona és a királyi palást hű reprodukcióival is találkozunk. A könyv nyeresége és díszje a Nagy Képes Világtörténet vállalatának. A nagy munka szerkesztője Marczali Henrik akadémikus, egyetemi tanár aki a vállalatban az új és a legújabb kor történetét maga írja. Egy kötet ára 16 korona. Kapható Revai Testvérek Irod. Int. Rt. könyvesházában (Budapest, VIII. Üllői-ut 18.) részletfizetésre és fizetekben is, s bármely hazai könyvkereskedésben.

— **Naptárt,** gyönyörű kivitelű, bő tartalommal kap minden előfizető kivétel nélkül díjtalanul, aki a „Magyar Nemzet“ politikai napilapra, ha csak egy hónapra is, előfizet. A „Magyar Nemzet“ a legolcsóbb fővárosi napilap. Megjelen naponta 24—32 oldalon. Ad hetenként tanügyi, mezőgazdasági és társadalmi külön mellékletet. Az Országos Magyar Gazdasági egyesület külön levelben ajánlja tagjainak figyelmébe ezt a napilapot. A „Magyar Nemzet“ főszerkesztője Jokai Mor és Beksics Gusztáv, felelős szerkesztője Adorján Sándor. Előfizetési ára 1 óra 2 kor. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal kívánatra 6 napig. Cím: „Magyar Nemzet“ kiadóhivatala, Budapest Kerepesi-ut 54 sz.

— **A Magyar Könyvtár** novemberi füzetei, melyeket most küld szét a Wodianer fele kiadóhivatal, mindent tekintetben méltóan csatlakoznak a vállalat eddig megjelent 190 számához. Valóságilag kisebb fajta irodalmi eseménynek tekinthető pl a most megjelent Jókai-füzet, amely Tallérossy Zebulon Mindenváró Adamhoz írt leveleinek szünet-javat először gyűjti össze. A vasikos füzethez Várdai Bela írta meg nagyon ügyesen a szükséges jegyzeteket. Örömmel látjuk a füzetek közt a Varga szenzációs népdramáját; A Farkas-t is, a melyet Radó Antal, a Magyar Könyvtár szerkesztőjének kiváló fordításában közöl a vállalat. A Farkas csak legutóbb aratott nagy sikert a Vigszínházban, s most kezd megőhódítani a vidék közönségét is. Érdekes füzet az Ovidius-füzet is, Paulovics Károly dallamos, hű fordításában, amely bár próza, az eredeti költői szépségeit mind visszaadja; az Átváltozások és a Naptár legszebb részei vannak meg e füzetben. Megjelent Kipling Dsungejkönyvének második sorozata is Mikos Lajos jeles fordításában, mely a kis Maugli történetének folytatását és Kipling legszebb meséjét: A Fehér főkát tartalmazza, mindkettőt illusztrálva. A 195. sz. a Német Elbeszélők Tárá-nak első sorozatát nyújtja, ebbe Alexander Erzi fordította le igen szépen Paul Hayse, Hans Hoffmann és John Henry Mackay egy-egy hosszabb elbeszélését. A M. K.-nak immár 195 számra rugó teljes jegyzékét kívánatra ingyen megküldi a kiadóhivatal (Budapest Andrassy-ut 21.)

— **Kérjen** ön mutatványszámot a „Háztartás“ című lapból, mely Kürthy Emilné szerkesztésében és az Athenaeum kiadásában havonként 3-szor jelenik meg, és meg fog róla győződni, hogy a háztartásban ez a lap szinte nélkülözhetetlen. Előfizetési ára 1/4 évre 3 korona. Megrendelő cím: „Háztartás“ kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Sz. 5115—1900.

Pályázati hirdetmény.

Alsófehér vármegye maros-ujvári járásában a maros-szent-benedeki körorvosi állás Maros-Szent-Benedek (kivételesen esetleg Maros-Ujvár) székhellyel betöltendő lévén, arra pályázatot hirdetek.

Az egészségügyi kör áll 13 községből 13 780 lakossal.

A körorvos javadalmazása 1000 korona fizetés és 300 korona fuvar atalány, mely havi előleges részletekben Maros-Ujvár község mint gyűjtő pénztár által fog kiszolgáltatni.

A szabályszerűen felszerelt pályázati kérések bezárolag **1901. évi január hó 31-éig** adandók be hozzam.

A választás 1901. évi február hó 9-én délelőtt 10 órakor Maros-Szent-Benedeken fog megtartatni.

Főszolgabírói hivatal.

Maros-Ujvárt, 1900. évi december hó 13-án

Böjthe Kálmán,
főszolgabíró.

3319 2-3

**Tűzifa.**

Eladó 80 méteről 2 éves vágott tölgy tűzifa. Br. Kemény Simon ur esombordi uradalomból Nagy-Ényedre beszállítva a **8 frt 50 kr.**

Értekezhetni **Zayzon Bélával, Csombord.**

3327 1-3



Figyelni a védjegyre.



Brády-fele
Mária-czelli gyomorcsseppek

nagyszerűen hatnak, gyomorbajoknál nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: **étvágytalanság, gyomorgyengeség, hüzsös lehelet, felfújtság, savanyu felbőfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, szűkülés.**

Hathatós gyógyszernek bizonyult **fejfájásnál**, amennyiben ez a gyomortól származott, **gyomortulterhelésnél** étellekkel és italokkal, **giliszták, májbajok és hámorhoidáknál.**

Említett bajoknál a **Brády-fele Mária-czelli gyomorcsseppek** évek óta kitűnőnek bizonyultak. Amint száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr, nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török József gyógyszerháza
Budapest, Király-utca 12. sz.

Bevásárlásnál határozottan Brády-fele „Mária-czelli gyomorcsseppek”-et kell kérni s szigorúan vigyázni kell a fenti védjegyre és aláírásra, valamint arra is, hogy a régi jó hírnevű valódi Brády-fele „Mária-czelli gyomorcsseppek” ára üvegenként 40 kr, dupla üvegekben 70 kr, míg a nem valódi és esetleg értéktelen utánzatokat olcsóbb árban, többnyire 35 kr-ért ajánlják.

11—24 3188

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb kórodákban kitűnő sikerrel használt külszer a

REUMA-SZESZ

biztos s kiváló gyors hatású köszvény, esz, reuma, ischiás stb. ellen.

Hatása meglepő, a me nyíben gyakran még a legidültebb köszvény és eszifájalmakat is már néhány szori bedörzsölésnél teljesen megszüntette.

Fog- vagy fejfájást 5 perc alatt megszüntet. 3294 9—10

Egy üveg ára használati utasítással
1 korona, erősebb 2 korona 40 fillér.

Kapható csaknem az összes gyógyszerárakban.

Postán utánvétellel, vagy a pénz előletes beküldése után küldi a készítő:

Widder Gyula
gyógyszerész S.-A.-UJHELY.

Főraktárak Budapest: Török József gyógyszerháza, Király-utca 12. és az Egger-fele „Nádor gyógyszerár”-ban, Váci-körút 17.

Alvizezen: Telegdy Ferencz gyógyszerárakban

Sz. 5115—1900.

Pályázati hirdetmény.

Alsófehér vármegye maros-ujvári járásában a maros-esuesi körorvosi állás Magyar-Bükkös székhellyel betöltendő lévén, arra pályázatot hirdetek.

Az egészségügyi kör áll 20 községből 12.880 lakossal.

A körorvos javadalmazása 1000 korona fizetés és 300 korona uti atalány, mely havi előleges részletekben Magyar-Bükkös község mint gyűjtő pénztár által fog kiszolgáltatni.

A szabályszerűen felszerelt pályázati kérések bezárolag **1901. évi január hó 31-éig** hozzam beadandók

A választás 1901. évi február hó 6-án délelőtt 10 órakor Magyar-Bükkösön fog megtartatni.

Főszolgabírói hivatal.

Maros-Ujvárt, 1900. december 13.

Böjthe Kálmán,
főszolgabíró.

3320 2-3

Sz. 2383—1900.
tkvi.**Árverési hirdetményi kivonat.**

A marosujvári kir. járásbírói hatóság Benkő Kálmán gyógyszerész végrehajtató javára Mokán György végrehajtást szenvedő ellen 393 korona 8 fillér tőke, ennek 1898. évi május hó 4-ik napjától járó 5% kamatai, 8 korona, valamint az ezután felmerülő költségek kielégítése végett a végrehajtási árverést az 1881. LX. t.-cz. 176. és 156. §-ai alapján a gyulafehérvári kir. törvényszék (marosujvári kir. járásbírói hatóság) területén levő harii I. R. 174. számú tjkvben felvett s Mokán György nevére álló A + I. r. sz. 694.22 hr. sz. számtára 266 korona, a harii I. R. 76. számú tjkvben felvett s Mokán György és neje Tyriia Maria nevére álló A + I. r. sz. 222, 223 hr. sz. faházra és kertre 410 korona, a harii I. R. 148 számú tjkvben A + I. r. sz. alatt felvett közlegelőből Mokán György B 106. sorszám alatti jutalékára 42 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeli.

Az árverés 1901. évi január hó 30-ik napján délelőtti 10 órakor Hari község-zánál fog megtartatni, mikor is a fenti ingatlanok a legtöbbet ígérőnek becsaron alul is el fognak adatni.

3320 2-3

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy a 3333 85 I M számú rendelet 8. §-ban felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése előtt a kikiáltást kezehez l-tenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni

A kir. járásbírói hatóság mint telekkönyvi hatóság
Maros-Ujvárt, 1900. október hó 3-án.

Csegezy,
kir. jbiró.

3330 1-1

Sz. 3054 900.
tkvi.**Árverési hirdetményi kivonat.**

A nagyenyedi kir. járásbírói hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Geraszim Emil ügyvéd által képv. Trueza Juon és társai végrehajtónak Trueza Tódor és Trueza Nikulae m-b-boesárdi lakosok végrehajtást szenvedő ellen végrehajtási ügyében a gáldói I. R. 66 sz. tjkvben A + 312. sz. tjkvbe átjegyzett a Serbán Pável nevére álló A + 237 3 1 hr. sz-ra 42 kor., a 689 1 hr. sz-ra 77 kor., a 955 2 hr. sz-ra 134 kor., a 407 1 és 408 1 hr. sz-ra 344 kor., Trueza Nikulae-nak a gáldói I. R. 66. számú tjkvben foglalt 646 2 b 2 hr. sz-ra 228 kor., Trueza Tódor és Trueza Nikulae-nak a m-b-boesárdi I. R. 27. sz. tjkvben A + 2. rend 364. hr. sz. egészére 60 kor., a 3 r. 575 hr. egészére 184 kor., a 4. r. 691 hr. egészére 206 kor., a 9. rend 2551 hr. egészére 166 kor., a 12. rend 2827, 2828 hr. sz. egészére 346 kor., a 14. rend 2586 2 2 hr. sz. ingatlan egészére 178 kor., s a m-boros-boesárdi I. rész 320 sz. tjkvben A + 1. rend 933 hr. sz. egészére 74 kor., a 3. r. 2018 b 2 hr. sz-ra 20 kor. Végül 62 korona erejéig az árverést Trueza Tódornak a m-b-boesárdi 27. sz. tjkvben A + r. 364 hr. sz-ra 60 kor., a 3 r. 575 hr. sz. ingatlan egészére 184 kor., a 4. r. 691 hr. sz. ingatlan egészére 206 kor., a 9. r. rend 2551 hr. sz. ingatlan egészére 166 kor., a 12. rend 2827, 2828 hr. sz. ingatlan egészére 346 kor., a 14. r. 2586 2 2 hr. sz. ingatlan egészére 178 korona, összesen 2241 korona becsarban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1901. évi január hó 17-ik napján d. e. 10 órakor alóli telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árveresen a kikiáltási árban alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-it készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltást kezehez l-tenni, avagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírói hatóság mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Ényed, 1900. évi június hó 20-án.

Dr. Ács Jenő,
kir. aljbiró.

3331 1-1

Hirdetésüket elfogad a **„Közérdek”** kiadóhivatala olcsó áron számítva.

Üzletembe lehetőleg többnyire magyar ipartermékek vannak bevezetve.

Ván szerencsém tisztelettel tudatni, hogy

karácsonyi és ujévi gyerekjátékok

egyéb alkalmi cikkek nagy mennyiségben érkeztek, ezeknek áttekintésére szíves partolóimat most már **30-ikszor** vagyok szerencsés meghívhatni.

Mult évi játékok és babák 1/2 vagyis **minden áron kiárussítatnak.**

Mint a **Ditrich és fiai** budapesti cézég udvari szállítónak bizományosa, ajánlom legjobb minőségű **Jamaica, Cuba és braziliai rumokat; különböző császár-keverék és Pecco-virág teákat; teasüteményeket; Ajoka, pisztráng, ango-na halakat; friss viza-ikrát; francia mustárt; Groy, Ementáli, Imperiai és Permazán sajtokat legolesobb áron.**

Az általánosan **jónak** talált híres **Asbest talp-betéteket**, mindennemű cipő sarga erémekeket és lakkot a beszerzett igen olcsó árért ajánlom, melyek az eddigi árak **felének felelnek** meg.

Legujabban érkezett hajlékony acél széna- és trágyavillákat ajánlom a gazdalkodók b. figyelmébe, melyek a szó teljes értelmében **eltörhetetlenek** és ha eltörnének, azokat mással kicserélem.

Ajánlok igen nagy választékban acél csavaros, Halifax, Kondor, Mercur és Jacson Haines koresolyákat 75 krtól kezdve leszállított olcsó áron.

Asztali lámpák 70 kr.-tól feljebb, függő lámpák 40 kr. Alpacca tálezák I. 25 kr., II. 80 kr.-tól kezdve

3312 4-52

BISZTRITSÁNY LAJOS.

Valódi Brády-fele legkitűnőbb sósborszesz nálam mindig kapható.

Leszállított jutányos áron adom el az itegen cikkek, hogy magyar gyártermékeket szerethessék be helyette.